

目前，台大駒尚廉教授發表研究成果表示，金門地長期倚賴地下水，西地區長期觀測平均地下水位每年下降約20公分，部分水井出現鹽化徵兆。因爲地下水是金門酒廠釀酒的主要來源，駒教授甚且直言的表示，目前金酒品質沒問題，「但未來鹽化愈來愈嚴重，金門高粱恐怕只能用來炒菜了。」此論述一出，甚有媒體直接以「金門地下水變鹹，陳年高粱恐消失」爲標題，大作文章，頓時引來一陣嘩然。針對此一說法，陳縣長也隨即召集幕僚會議，並斬釘截鐵的表示，學者對於金門地下水鹽化的憂慮，不可能成爲事實。的確，金門地下水抽是事實，長此以往，也確有危及金酒生產及鹽化的危機，但縣府團隊對此也非全然無感，早已訂定好了開源節流的管制方案，經由階段性的努力，目前已初現成果，俟10年正式引進大陸水源後，就可以根本解決地下水超抽問題，更無鹽化的可能。在各方關注下，相信解決方案的遂行及努力，更容不得半點折扣，事件最終或能圓滿落幕，但此其帶來的影響及效應，卻值得我們深入剖析。

縣科部配合行政院改善金門供水專案，補助執行「金門水資源與水質改善」3年計畫（民國102至104年）而來；經過長期的研究調查，駒尚廉與團隊從環境衝擊與成本效益分析既有

的供水方式、境外引水、海水淡化及污水回收再利用4種方案後，認為中國境外引水最值得推動，因對環境衝擊及供水成本都較低。有論者以為，後續辦理金門水資源開發及運用的重複據，然而，在發表計畫成果的同時，以聰明的言辭將最糟的結果和金門高粱的產製及品質聯繫，便顯得百兩」的認知誤區。

55歲秋節慰助金申請今截止

記者楊水詠／縣府報導
月圓人團圓的中秋節即將來到！金門縣歷經戰地政務時期55歲至64歲（105年秋節慰助金）申請，即將於今（一）日截止，凡符合資格者相關申請文件，在最後一天提出申請，以保障自己的權益！

今年的55歲秋節慰助金申請作業即將截止，縣府民政處提醒符合「戶籍現設籍金門縣」、「戰地政務終止前（81年十一月七日，年滿十六歲）曾設籍金門縣累積滿十年、年滿十六歲者」之鄉親，並確定於九月十五日前年滿55歲，即可備齊相關申請文件，於今天以「親自辦理」、「委託他人辦理（需填妥委託書）」、「郵寄（雙掛號）逕寄戶籍所在地（鎮）公所」，信封上請註明「申請秋節各核發慰助金」等款式，逕向各鄉鎮公所民政課提出申請。

縣政府民政處說，倘鄉親係於「民國40年九

嚮往民主自由 陸男躲錯船偷渡



從廈門躲貨輪偷渡至金門的男子，被發現躉影在船艙內，被海巡人員逮獲。（陳冠霖攝）

「嚮往台灣民主自由！」一名大陸籍李姓男子，從廈門石井港偷跑上一艘大陸籍小三通貨輪，躲在鮮少人注意的「錯艙」內，就這樣跟著貨輪航行至金門料羅港，待船靠近料羅港區時，李姓男子跳入海中游泳上岸，以為偷渡成功，但仍然被岸巡人員發現逮捕。李姓男子供稱，因為「嚮往台灣民主自由」所以才偷渡到金門，打算藉機再跑到台北，不過就此夢碎。

金門岸巡總隊副總隊長吳建冠表示，該名大陸籍男子聲稱，其獨自從廈門泉州石井港「偷跑」進一艘大陸籍小三通貨輪內躲藏，在貨輪航行抵達料羅港前，以跳船方式游泳登岸入境。該名男子由岸巡總隊司法組至料羅港實施初步訊問及身分核對，並押解回岸巡總隊部偵訊。

據了解，該名大陸籍李姓男子，今年47歲、四川省綿陽市人，在四川某中學教書，以往常見偷渡方式都是游泳或自備浮具，但李姓嫌犯是首次以躲藏在貨輪船艙間後續游泳方式偷渡，其在船上等到離岸距離大約100公尺時才跳入海中，游泳上岸，但還是被發現蹤影，偷渡失敗。

岸巡人員指出，李姓嫌犯躲藏的「錯艙」位於船首，空間大約2至3坪，專供上下錨之用，平常船員根本很少注意到這個地方，研判李姓嫌犯可能非常了解船隻作業習性，才會選擇躲在這裡，不過岸巡人員也說，躲在裡面有可能在上下錨時被綁到，十分危險。李姓嫌犯供稱，是因為「嚮往台灣民主自由的生活」所以才偷渡。

李姓嫌犯供稱，他在貨輪內躲藏了工時，知道那艘船是到金門的，所以利用半夜時藏在貨輪的錯艙倉內偷渡過來，目的是「要到台北」。由於其未依合法程序申請入境，全案依法移送金門地檢署偵辦。

提升就業競爭力講座 報名

記者陳麗好／金城報導
「一，尚未申請者，應於今年九月一日前完成申請作業；倘逾今年秋節前十四日（105年9月16日）之後申請者，將自下一節次（106年春節）起

發放慰助金，敬請鄉親特別注意，以免自身權益受損。

縣府民政處並就下列兩點，提醒鄉親留意：

一、本慰助金發放年齡至64歲止，年滿65歲

為止，年滿65歲、死亡、戶籍遷出本縣等情事者，

將不發放，戶籍遷出並經撤銷發放資格者，須俟遷入本縣後再重新申請。

榮民就學獎助學金 受理申請

記者陳麗好／金城報導
花金馬分署金門就業中心，將於105年9月26日上午舉辦「適性就業輔導活動」，預約報名專線

082-334-578、0929-312-116或上中華民國路跑

霧裡金門攝影比賽 入圍者公告

民衆可上網閱覽四十二件入選作品 最後名次將於十月三十日頒獎典禮現場公布



文化局「霧三千—霧裡金門攝影比賽」，入圍名單揭曉，可至官網查閱，名次定於頒獎典禮現場公布。（文化局提供）

化創藝產中心林小姐。
好／金城報
由國立臺灣師範大學文化創

藝產學中心執行「霧三千—霧裡金門攝影比賽」，於七月底收件，總計有五百五十五件作品參賽，經七位專業評審團評

下，初選入圍名單揭露並已於活動

官網(<http://km-mistinto/>)公告，民

眾可上網閱覽四十二件入選作品

最後名次將於十月三十日頒獎典禮

現場公布。



慶祝活動



迎接新學期與祖父母節的到來，何浦國小特別安排「祖孫攜手上學趣FB拍照」活動讓小朋友們感受校方的用心。（照片由何浦國小提供）

何浦國小策劃精彩迎新活動

記者董森堡／綜合報導

迎接新學期與祖父母節的到來，何浦

國小今年度再啓學習新頁，精心策劃精

彩的開學迎新活動，透過「進學梯」、

「勤學門」的儀式，還特別安排「祖孫

攜手上學趣FB拍照」活動，讓小朋友們

感受校方的用心，並期望小朋友們在新

升學期能學有所成。

這場別開生面的迎新儀式，活動開始

由六年級學長姐牽著小小新鮮人依序踏

上「進學梯」，象徵勤奮努力、步步高

升之意，以寓喻並期勉何浦學子皆能敦

學期能學有所成。

由二、三年級的學長姐們為新生戴上花

環，表達對學弟妹的無限祝福之意。

而在迎新典禮中，校長曾秀玲也送給

新生進入本校就讀，能增長智慧，再

微新生進入本校就讀，能增長智慧，再



年初大選，民進黨勢如破竹取得總統、國會雙勝；蔡英文當選後立即要求黨員「謙卑、謙卑、再謙卑」。但是，綠營政客面對權力，早已磨刀霍霍，誓言斬盡他們自己認定不公不義的前朝餘孽；綠朝新貴假「轉型正義」之名，殺氣騰騰，來勢洶洶，台灣已然進

凱達格蘭大道上爭尊嚴

◎施志勝

入新一波的政治鬥爭！

民進黨完全執政以來，其黨人一副「天下已經是咱的」的傲慢嘴臉，行事幾乎已到為所欲為的境地，舉凡非我族類，必欲去之而後快；最顯著的例子就是火速的在立法院通過粗糙且有違憲疑慮的《政黨及其附屬組織不當取得財產處理條例》，立即對國民黨展開全面的清算鬥爭。另一方面，延續他們長期對軍公教族群的污名化，藉年金改革之名，透過各種管道，對這個族群的退休人員做無情的醜化和批判，製造族群對立。

蔡總統在年金改革委員會第一次會議時提出：「做到民主原則及資訊透明公開。」然而，現行年金改革委員會的組成，就完全違反了這個原則。37位年金改委員選任的標準與程序未向社會說明，就片面率爾

決定，其中大多數成員都不是年金問題的專家，且有諸多社會形象不佳甚至還帶有爭議性的人物，例如，李安妮與馮光遠，他們代表了誰？他們是公正客觀或偏激失格之徒？無怪乎遭到「黑箱委員會」的質疑；如此的傲慢，這樣子獨斷專行，重傷了年金改革的正當性和公信力，也埋下激化抗爭的種子。

年金改革涉及全民的切身利益，必須謹慎。遺憾的是，由總統府成立體制外的「國家年金改革委員會」，一開始就已走上了叉路。觀乎新政府的操作方式，年金要怎麼改，蔡政府早有定見，綠營對付其所仇視的退休軍公教族群是絕不會心慈手軟；也就是說，他們是先有了「結論」，然後弄一個什麼委員會的來唬弄社會，每週開會，便宜了那些欽定的「黑箱委員」

文臺寶塔介紹與「五馬拖車穴」的傳說故事

◎野夫

自明代起，金門為重要的海防戰略要地。明洪武二十年（1387年）江夏侯周德興因受命經營福建沿海防務，建立衛、所、司的防禦體系。他觀察了金門水陸形勢，並在浯島設置「金門守禦千戶所城」和五處巡檢司城，又因其地理形勢「固若金湯，雄鎮海門」，故得「金門」之名。

此外為航海所需，朝廷於金門建有三座石塔，分別是位於金門太武山上的「倒影塔」，可惜毀於民國七年的一場大地震；第二座是水頭村郊外海岸的「茅山塔」後來因國軍軍事上考量的緣故，於民國五十年間拆毀，此兩塔皆是於民國九十三年間同時重建完成。而位於金門城南門郊外南盤山的為「文臺寶塔」，是唯一未受砲彈損傷的明代金門石塔，也是唯一從明代初年建城之後至今為止都還保存完好的一座歷史古塔。

一、文臺寶塔古蹟介紹與背景緣由

文臺寶塔係建於明洪武二十年間，平面呈六角形實心塔，基座以上共分五層，由二十至三十公分厚的花崗石條，以一丁一順的方式砌成，平面由下而上，逐層縮小，層與層之間再以突出之條形花崗石材作爲塔檐，使層與層之間分隔更爲分明，頂檐再壓以葫蘆作爲收頭，有給人一種厚實隆重之感。

在朝東南向第三層、向金門城內方向之塔檐下，以一塊長條石板，由右向左橫鐫有「奎星聳照」四字，下方並浮刻有「魁星踢斗」圖象浮雕，其他部份都是素面的，不加任何裝飾。寶塔所立之磐石上，有不少碑碣題刻，例如像是明代百戶陳輝於南側鐫「湖海清平」、北鐫「文臺寶塔」、「寶石」，近代名人趙恆惕鐫「歲寒松柏」、黃杰鐫「碧海丹心」、張大千鐫「國之金湯」，是歷史時代背景的映照，啓人思古之幽情，迴盪於歷史的時光隧道中，象徵是見證一個時代的歷史座標與史實史料。

歷經六百多年的歷史滄桑歲月，碩果僅存的文台寶塔，益發鄉人對於此塔迷戀，其中又以塔的作用和塔身上斑駁的圖像，讓後人有諸多的揣測與傳說。至於當初興建「文臺寶塔」的主要目的爲何？有人認爲文臺寶塔只是登高遠眺的好地點，例如林焜橫《金門志》記載：「人每於此登高焉」；有人認爲此塔作用是作爲航海標誌；此說法源自民國二十六年林乃斌〈重修倒影塔誌〉，幾成金門鄉老一輩晚近志書的定論；當然也有認爲此塔壓制金門風水之說，目的在防制他日王相由此崛起，逐鹿中原來威脅明朝的皇室。

綜觀以上的研究和分析，如今大體可爲「文台寶塔」興建目的，重新予以定調如下：

1、塔之興建，確實與國人傳統風水觀念有關係，並深受其影響。

2、興建此塔的主要目的，旨在提振金門文風，冀期人文因之蔚起之意。

3、塔建於此處，有點景效果，可爲「金門城」增添勝景，招來不少名賢墨客。

4、塔之地勢高聳，臨江遠眺，極目海疆，亦具有航海標誌之作用。

二、「五馬拖車穴」的風水穴位傳說故事

話說舊金城，也就是今日的金門城所在，這裡有個知名的風水穴位，名叫「五馬拖車穴」。

古早時，明太祖登基以來，野心很大，一直擔心將來會有新的皇帝來搶走他的大位，且他還希望他的帝位能一直傳給他子孫孫，好讓明朝永遠是屬於他們的。所以打從登基以後，就請了多位懂得紫微斗數的能人、專家，來替他整天觀測天象，一會兒探聽東，一會兒探聽西的。

有一天，朝內觀測天象的欽天監觀測到這東南方的紫薇星很亮，是出皇帝的地方，就趕緊跟皇上報告說：「我觀測到東南方的某地方會出皇帝的，因爲紫薇星所在位置，就是將來會出皇帝的地方呀！」於是，明太祖得知後就很緊張，就趕快派遣江夏侯周德興來找。由於，他的地理知識很高明，還會觀天測地的。所以皇帝就交代江夏侯周德興說：「你出去看看，若是哪邊有好風水會出皇帝的，就把他斷了，不要讓他出皇帝來威脅咱們大明王朝的江山，知道嗎？」江夏侯周德興點頭說好，並表示一切遵照辦理。

他就到處這兒看看，那而找找。有一日，他到了同安來往海上一看，看到那時的金門，他如此形容說：「啊，好一個仙人倒地的小島；這仙洲一定有大地！」於是，找著找著就找到金門島上來。

當時，皇帝的意思是要叫他去蓋城門的，說是要鎮守金門，但實際上卻是要來破壞傳說中那個出皇帝的風水穴位。」所以，當他一來到金門，就馬上開始蓋城門，他剛開始先到田埔蓋城，然後再去蓋金門城。因爲，金門城有蘊藏著好風水穴位，叫「五馬拖車穴」，他遠遠就見到金門的前面山、前水頭、金門城和古崗等五山連岱，即從水頭接至金門城，金門城接古崗一帶。其中古崗兩顆山頭叫連岡山，這五山連岱過來，就猶如五匹馬兒在拖車，尤其到了晚上時，這個城門還會轉動，這情況彷彿五匹馬兒在托這城門，像輪子或鍊子般，在那裏一直拖、一直轉、一直轉，就像是此地風水在流動。且他還發現此塔所在地方，當時還沒有蓋塔之

前，那地方看來就是個皇帝冠。所以他就想說：「這個風水穴位和皇帝冠若不因此將它破壞，那麼這裏將來會出出皇帝，且會威脅到大明王朝的根基呀！」

至於，江夏侯周德興破壞風水穴位的做法，就是要在皇帝冠上面蓋個石塔，說是要讓皇帝冠變成將軍盔，這麼一來將來金門就只會出將軍，而不會出皇帝了。因爲出皇帝會破壞他們大明王朝的根基，可是做將軍就永遠會被皇帝所用。於是，他就去建造石塔，矗立在水頭的苔仔山。此塔就像個馬勒，把五匹馬兒全部綁在一起，讓牠們不能行動自如。

只是沒想到，塔是建造好了，他自己以為這樣就可以了，然後就收拾東西準備要回去了。等到要下船出海了，回頭一看，又被眼前此景看傻了眼，就說：「赫，五馬托車一馬回，這水頭山反而更高，讓牠更能跑了！」他趕緊回來，更在西門城外緣另造「五條石」以夾馬足，還是未能稍歇其態勢。周君思之再思，便決定於東門城外挖一深坑，偶便當五馬奔馳至此落坑足斷身殘。但很奇怪，當白日構工挖掘好坑後，至夜卻由鬼神填之，所以無法竣工。周君深煩不已。一日於半夢半醒間聽見有二小鬼說到：「欲破運勢最懼銅針烏狗血，何畏千軍萬馬摧？」周君醒來即命人取來胎盤、黑狗血及銅針等諸物祭之，終於將深坑掘成，並也就此斷了帝王穴，即坑即鄉老所稱之「鬼仔潭」。

周德興回去後就奏明皇帝曰：「我已奉你的旨令，都已經照做了。」皇上接著問他說：「喔，那麼你要不說看這次如何做到的呢？」他如此回答說：「我到過某地所在，有看到什麼風水什麼穴位等，所有的穴我都把他給斷了。」沒想到，皇帝這時卻大聲地說：「我明明只是叫你去斷天子之地，而不是叫你斷能人之地呀！至至於你剛才所說的那些穴，也都是會出人頭地的穴位呀！」這樣以後國家哪有什麼能人來做官武將呢？」

最後，皇上實在忍無可忍就問他說：「那你有看到絕地嗎？」他就說：「有啊，確實有一塊，就在同安劉五店那。」皇上問：「那是什麼穴位呢？」他回說這是「剪刀穴」，於是皇上就說：「那好吧，那塊地就賜你埋去。」接著就派人端出毒藥來給他吃，分明就是要毒死他，好埋葬於此穴位。沒想到周德興當時聽了此番話之後，就馬上跪下來求情說：「懇請您陛下賜我豎葬就好，埋在剪刀眼，這樣我將來才有單丁代代相傳的機會；若將我埋在剪刀嘴，則我家就會代代絕、代代亂了呀？」皇帝就說：「好，朕就賜你埋在剪刀眼吧。」

船離開了港口，仰望著遠方，若有所意，於是，我將它寫出，悲歡離合，在五線譜的盡頭中，我看見了清澈的海洋，卻看不見她的眼。南方氣候漸漸炎熱，午後的時光總在寂寞中渡過，想輕鬆哼歌卻刻意換上水裏的獨白：呼呀呼，喝嘿。然後，靜靜的、慢慢的等待夜的降臨。

曾經某一段時間爆紅的海角七號，是描繪大時代的悲劇，不約而同也進入了我的王國文庫保存著。

二戰因日本戰敗，台灣的日本人引揚回日本，電影主軸以回日本的日眷戀著在台灣的愛人

，

在引揚的輪船上寫出對愛人無盡的思念，但這些情書在男生有生之年始終沒有寄給女生，直到

男生過世後，這些情書才輾轉回到女生手上，時序超過了半世紀。

這些情書，成了永恆。屬於眷戀的永恆，在戰爭的題材之中，是最令人難忘、最令人感傷的題材。

情書是最私密愛的告解，但有很多原因寫出來卻無法讓對方知道，因爲以失敗者的角度來面對自己的愛，是痛苦的、是揪心的，所以很多情況的情書只有孤芳自賞，如果真正體會了這些無限遺憾的苦楚，也是體會永恆的遺憾了。

闔上電腦，惦記著某月某天在某個地方擦身而過的某個容貌，總讓自己慨嘆，原來，我活在一個處處充滿遺憾的世界，無法療癒自己內心的想像，所以虛無。

燒的卻是老百姓的納稅錢。因此，由退休的軍公教消勞共同結盟的「監督年金改革行動聯盟」於焉誕生，準備動員群衆，於九三軍人節當天走上街頭，到總統府前抗議，爭回應有的尊嚴。

筆者個人支持年金改革，但是無法認同這種近乎獨裁又缺乏公信力的運作方式。所以，爲求年金改革的正當性和公信力，現在這個欽定的「國家年金改革委員會」必須拆解重組；在「民主、透明」原則下，其委員宜透過民主程序產生，由各個與年金改革相關職業團體推舉專業人士及政府相關部門代表和超黨派的社會公正人士組成，講求程序正義，在中立、信任的基礎上，讓各方意見充分論辯，如此，才能符合社會的期待。

「監督年金改革行動聯盟」這次發起的九三上凱道抗議活動，主要目的在於爲自己爭尊嚴和權益，訴求「民主、公正、公開」的年金改革原則。但是，爭一時，更要爭千秋；選在軍人節這一天上凱道，勿忘喚起民衆對中華民國的尊敬，更應捍衛國軍在職或離退人員的榮譽與尊嚴。

年近耳順的王萬富到底是基於什麼，難道是吃錯藥？還是精神錯亂？抑或是真的和添丁嫂有親密的關係，兩人趁機向親友們宣示？現場的人莫不紛紛地猜測著。

然而，猜歸猜、想歸想，大魚大肉總要吃，倘若錯過，今晚回到家，鐵定吃不到這種佳餚，也喝不到如此濃烈的高粱美酒。當菜過五味，萬富居然夥同他們一起出來，舉杯逐桌向賓客們敬酒、勸酒，就彷彿是男主人般。而且添丁嫂也盈滿著幸福的笑容依偎在他身邊，絲毫不避嫌，也不畏懼旁人的眼光；志堅、志弦和新娘子，更和他互動綿密，就如同是他的兒媳。

假若萬富沒有和他們衍生出一份無可取代的情誼，焉能受到如此的對待。這份融合著父子情、母子情、婆媳情、兄弟情，甚至還要加上一份老伴的情緣，並非是一朝一夕可成就的。絕對是經過年累月的醞釀，始能結成如此甜蜜的果實，所以它並非偶然，而是必然。想必常年關注他們的親友和村人，必能了然於胸。

不可否認地，他們的行徑的確讓許多人感到好奇，但對於多年前有意湊合他們的阿狗嬌來說，似乎一點也不覺得奇怪。因爲他們的緣分已到，始能開出如此美麗的花朵，結成如此甜美的果實。她也相信，一生勞碌的添丁嫂，終身未娶的王萬富，兩人經過歲月的磨難後，終於苦盡甘來、修成正果。

想必不日，所有的親朋好友和村人，都會得到這個令人欣慰的信息。即便青春歲月已離他們遠去，熾熱的性之慾火亦難於在他們體內燃燒，但未來的時光，他們勢必會相互扶持和照顧，在兒孫的祝福下，攜手走向幸福人生的盡頭……。

（二〇二）



◎楊文璋

夜裡痛得輾轉難眠，天微微亮才得以入睡。

醒來喊著我想吃一味有海洋味道的家鄉味，熱愛掌廚的先生問著：「蚵仔麵線？蚵仔煎？蚵仔炸……」不是，都不是，盛夏溽暑的正午，我要吃冰冰涼涼的，給一碗加點蜂蜜和檸檬汁的石花吧！

怎麼會突然想吃呢？金門女婿問著。「做夢啊！夢裡端著一碗石花吃著，人就醒來了。」夢醒都還記得，人是站在山西吃蚵仔麵線的店面前，那滋味真是無比美好。這個從丈母娘手上學會熬煮石花的人，很得意的說，看吧！去年在沙美街上吃石花，我就跟妳說一定要買，還好妳有聽我的。

從有記憶，每年進入夏天，阿嬤就會和媽媽一起熬煮大鍋的石花，物資缺乏的年代，家裡的冰箱冰了大碗公的石花，加入些許的砂糖，就是一家人的消暑聖品。夏天的石花和冬天的年糕，阿嬤深知都是我的最愛，那一年，國中畢業和學校老師一起赴台，擔心登陸艇上我暈船吃不下，她特意用了一個鋼杯，做了一杯的石花要讓我帶著吃。一天一夜的折騰後。從高雄來到苗栗的外公家，看我沒睡好神情狼狽不堪，舅媽讓我梳洗完先去洗澡，昏睡大半天後醒來，已是黃昏時刻，突然想起我那一杯石花，翻遍行李袋找不到，一旁的外婆講的客家話又聽不懂，心急的同時，舅媽出現，問我是不是在找鋼杯，她說因爲塑膠袋密封著，石花已經發酸了，被拿去倒掉。原來沒有想家的，這幾句話聽完，我開始哭，哭得完全聽不到周圍的人在說什麼，好想當下再去搭火車南下高雄，我要回金門，我要回去吃阿嬤煮的石花。

再過些年，因爲工作關係，常有機會回金門，短暫的出差行程，可以陪陪從小就寵我的阿嬤，天熱，她也總是會爲我準備一碗的石花，讓我在外頭忙上一整天後，回家就能享受滿滿的愛。我也總是笑著說起當年那杯被倒掉的石花，那當下的鄉愁與苦澀，是怎麼也忘不了的。

女兒看我端著石花享受著，問我：「媽媽，外婆和阿姨她們八月底要回金門好幾天，我們排什麼時候回去呢？」好問題，真的很難回答。要等媽媽腳復原，要等媽媽腳復健，看來今年妳回不去了，不過官澳龍鳳宮年底做醮，也許那時候媽媽可以回去了，妳呢？進入會考備期，就等明年會考過，要考好，才可以回金門。看來有人對金門的思念，要比媽媽來得多……。

◎蘇穩中

這幾天在台東，在旅行也在修行，面向太平洋，心情跟著開闊，臺東市區的夜，特別走在舊鐵道，顯得風情萬種，鐵道改建的步伐，蔓延整個城市核心，鐵軌還在，月台還在，彷彿隱隱約約告訴我，前人曾經的旅程風華絕代不好，應該是篳路藍縷，我不是鐵道迷，但我迷戀鐵道，特別是舊鐵道。那是一個時代的印記。

我喜歡旅行，春天到了，東大諾大的校園裏，情侶們正享受著青春奔放的戀愛時光，而我，只有行單影隻的踩著沉重步伐，落在灰黑的寂寥參道中。

這裡的景致很特別，第一次來東大，時間好像是靜止了，但遠處的車流與夜色讓這個沉默的小聚落顯得更純粹，一個長久旁落在街角之外的國度讓人流連忘返。

回飯店途中，回憶起無名小站，它是在網誌上的初戀，說初戀就不難理解它曾經很重要，曾是平凡大學生的幻想中，它就像一座連結這個美麗世界的資訊王國，一張張美景圖片可以讓人心飛揚，飛到沒有盡頭的意境，一篇篇詩語筆觸可以讓人心雀躍，仰頭與那顆心纏綿在那溫柔的情思中。

這個王國，自己是個浪漫國王，每個幻想、每個揪心，都是這個王國的鮮豔光影，在春末中聽。

一峰防水 一峰防水
防水工程 抓漏止漏
人力派遣 免費估價
打掃清潔 責任施工
誠徵工作伙伴
請洽張先生：082-328554
0906957795
金城鎮西海路3段72巷3弄16號3F

金樽房屋仲介有限公司

- 建地, 房屋, 店面, 買賣
- 融資借款代辦, 抵押設定
- 建地農地收購, 合建, 代銷
- 金馬台澎不動產買賣委託

誠信第一, 腳踏實地, 在地經營, 歡迎託售
服務專線 : (082)372-158 , 0910-308-798
金門縣金城鎮東門里浯江北堤路12號1樓

菸酒牌
收購
332412

售
皇
家
國
際
開
發

諾蒂亞名床家具
【名床 沙發 傢俱 原木 設計 規劃】
多種風格家具可供您挑選
輕鬆成家簡單輕鬆無負擔
成家專線：(082) 372-822 / 0917850761
金寧鄉湖埔村埔後32號（台灣工廠直營）

金龍
綉學號

查漏、浴廁廚房修改

小項宅修

木工、泥水隔間裝修
老舊水管、電線更新
各型衛浴修理
燈具更新、通排水

0988-979-057 郭小姐

誠徵 會計正職有經驗，享勞健保，薪優
備履歷全國船務 313010
高坑廉坤牛肉店
徵外場服務員及內場工作伙伴數名
，電話：082-3352549、0955612522

徵海福商務飯店徵房務清潔人員數名
徵盈春閣餐廳徵外場服務人員工讀生
亦可，意者請洽0932970297李經理

金門縣中華英烈褒揚促進會籌備會公告

主旨：本會經金門縣政府105年6月13日府社行字第105004959號函准予設立並成立籌備會，茲公開徵求會員。

公告事項：

本會宗旨：以建古寧頭大戰(金門大戰)之紀念館及和平公園。金門大戰遭囑之祭祀事宜促進兩岸和平簽署兩岸和平協議，以達兩岸百姓安居樂業為宗旨。本會依法設立，為非營利為目的之社會團體。

入會資格：凡年滿二十歲有行為能力，贊同本會宗旨，具有公民資格，得填具入會申請書，經理事會通過，並繳納會費後，為本會會員。

籌備期間申請入會之截止日期：即日起至105年9月15日17時止。

籌備會地址及電話：金門縣金城鎮伯玉路一段80巷30號 聯絡人許質新0922261869

入會申請書有關資料請向前項地址索取。

主任委員：孟昭旭

未爆彈銷爆燬公告
金門地區支援營未爆彈處理組預定於
105年9月1日(0600)至(1400)時，於母嶼
實施未爆彈銷燬作業，請地方鄉親
勿接近周邊管制地區，以免發生
危險。聯絡人：上尉組長陳時旻
電話：(0989)-962603

玩 淀金城 中興路 189 號 312558
急徵 油加員 數名，享勞健保，
意者電 323323洽 福利佳，洽 3722757蘇小姐

髮型設計教輔理、工讀生

家教 蔡老師家教國中數學
電話：0927779300

建宏 小金門芋頭搶鮮上市香鬆入口即化
小金門菓糕也上市TEL：371767

0937882850王先生

紅制，月休6天 意洽323228洪小姐
金城 西海路三段 23號三樓透天厝店面
面住家各一棟。金湖新頭段(金湖園中後面)自然村建地，洽(09781288229

誠徵機場「一」徵長期工讀，電話：
0918652202童店長
誠保、諳基本電腦文書處理，附履歷372725歡迎二度就業，無誠勿試

誠徵 高坑牛肉乾徵送貨司機，享勞健保
，薪資面議，意者備履歷洽王小姐
，電話：354343
送貨員、作業員，年終雙底薪
意洽 0963462283 李先生

萬法仙宗濟賢宮 秋祭海陸大法會

昭告榜文

慈奉混元世祖 金旨令 頒賜

玉皇大慈尊陛下 玉皇聖令 頒佈

紫龍皇尊 玉皇聖令 頒勅

萬法仙宗 濟賢宮執令行 超拔渡化浯島及海域、神州沿岸 福建南岸、歷代受劫亡靈見榜文 按時到 濟賢宮接旨領令行、回歸幽冥府報到、六界悉遵行、不得違誤、不得違令、欽頒勅賜執令行、執行令（法會共三天）、於丙申年農曆八月初二日子時至八月初四亥時止 頒佈執行 特此昭告浯島及海域 歷代受劫亡魂見榜文、按時報到接旨領令行。

誠邀請各界大德賢能共襄盛舉同沾法喜
共造功果福恩、浯島福報功德無量、善哉
善哉：

法會地址：金門縣金寧鄉下堡八十一之二號
萬法仙宗濟賢宮宮主無玄暨三院道子 敬啟

有限責任金門縣信用合作社 公告

發文日期：中華民國105年08月25日

發文字號：金信總字第1050000396號

主旨：公告本社105年度社員子女獎學金申請事項。

公告事項：

一、申請資格：

- (一) 凡入社滿壹年、股金達5仟元以上，業務區內之社員其本人或直系血親子女就讀國內各公私立大學、專科學校、高中職、國中者得申請之。
- (二) 公告申請日前六個月內在本社之借款逾期或未繳本息達三個月以上者不得申請。
- (三) 學業成績標準：

- 1.大學及專科：前一學年學業成績平均80分以上；德行評量如有負面評述者，視為不合格。
- 2.高中（職）及國中：前一學年學業成績平均85分以上；德行評量如有負面評述者，視為不合格。

二、申請期限：每年9月15日起至10月15日截止收件(逾期不予受理)。向本社索取申請書並檢附全學年學業成績證明（正本）暨戶籍謄本（或戶口名簿影印本）。如社員與子女分屬不同戶籍者，請同時提供社員及子女戶口名簿。

三、獎學金名額及金額：

- (1) 大學30名（不含進修部）、每名新台幣2,500元。
- (2) 專科10名、每名新台幣2,000元。
- (3) 高中（職）30名、每名新台幣1,500元。
- (4) 國中60名、每名新台幣1,200元。

四、評審方式：按學業成績高低依序錄取。

五、獎學金發放：經審查合格後，理事會通過後通知領取或委由就讀學校頒發。

※請利用本社網站查覽相關資訊及下載相關申請書。

理事主席 陳松泉

福建金門地方法院登記處公告

發文日期：中華民國105年8月23日

發文字號：(105)金院春法登他字第27號

主旨：公告陳金文等聲請辦理社團法人金門縣前水頭穎川陳氏宗親會變更登記，業經本院登記處於中華民國105年8月23日登記於法人登記簿，俟登記程序完成後，換發法人登記證書。

依據：非訟事件法第93條，法人及夫妻財產制契約登記規則第10條。

公告事項：

壹、登記號數：第168號(案號為105年度法登他字第27號)。

貳、變更登記事項：

一、第2屆理、監事姓名及住所如下：(理、監事任期自民國104年10月16日起至108年10月15日止)

理事長 陳金文 金門縣金城鎮金水里前水頭170之3號。

理事 陳佳誠 金門縣金城鎮金水里前水頭159號。

理事 陳文良 金門縣金城鎮金水里謝厝7號。

理事 陳異堆 金門縣金城鎮金水里前水頭160之1號。

理事 陳忠壽 金門縣金城鎮金水里前水頭158之1號。

理事 陳異強 金門縣金城鎮金水里前水頭163之2號。

理事 陳其發 金門縣金城鎮金水里謝厝2號。

理事 陳海發 金門縣金城鎮金水里前水頭162號。

理事 陳又昕 金門縣金城鎮西門里珠浦西路50巷9弄1號。

常務監事 陳春養 金門縣金城鎮金水里前水頭163號。

監事 陳光傳 金門縣金城鎮金水里前水頭160之2號。

監事 陳異賓 金門縣金城鎮金水里前水頭162之2號。

二、代表法人之理事：陳金文。

主任 李成在

閭族寅學鄉友世戚親姻

顯妣五代大母梁門江顏氏孺人閨名寶羨
慟於中華民國一〇五年八月二十一日（農曆七月十九日）申時
壽終內寢距生於中華民國二十三年農曆二月十六日享壽八十有三
齡不孝男炳輝、水清、炳耀、炳堅、炳山孝媳陳青娥、梁王雪玲
、任士冬、林玉芳、楊素慧孝女招治、彩梧暨孝眷等隨侍在側親
視含殮遵禮成服當即移靈新北市立板橋殯儀館（板橋區中正路
五六〇號）謹擇於中華民國一〇五年九月十日（農曆八月初十
日）星期六下午一時三十分假該館（明道廳）設奠家祭二時舉
行公祭隨即發引台北市立第二殯儀館火化後擇日吉時靈骨安奉於
金門縣仙洲福園納骨堂